

教育督导推动学校高质量发展

“国培计划(2024)”中牟县自主选学项目开班

本报讯 10月12日,“国培计划(2024)”中牟县自主选学项目开班仪式暨中牟县教育系统名校长、名师、名家论坛(第八期)现场会在中牟县第七初级中学举行。中牟县教育局班子成员及相关科室成员,县城各中小学校长、业务副校长、德育副校长,各乡镇中心校校长、师训专干、业务专干、县城各民办中小学、中等职业学校负责人、“国培计划”2024中

牟县自主选学项目小学语文青年教师等642人参加了本次会议。

中牟县教师发展中心副主任田岚霖表示,此次活动将助力中牟教育事业再上新台阶。河南师范大学文学院老师海锦霞作开班讲话,河南大学文学院副书记张颜勇对学员们提出要求和希望,中牟县教育局党组成员、副局长周瑞增代表中牟县教育局发言,文博路小学宋理哲老师代表学员

发言。

国家督学校长王中立从新时代指引学校高质量发展、教育督导推动学校高质量发展、干部管理提升学校高质量发展、质量监控保证学校高质量发展、教育家精神引领教师专业发展、以立德树人引领素养培育全面提高学生素质、校园文化浸润学生心灵健康成长等7个方面,提出了关于新时代构建学校高质量发展体系的建议。

全国优秀校长郭文祥作《语文教学中理解与落实新课标精神的建议》专题讲座,从研读语文课标的建议、理解统编教材的建议、改进教学设计的建议等3个部分进行了阐述,对义务教育课程方案、课程标准新变化、课程建设、课程内容、学业质量标准、教学建议等方面进行了权威解读,对各学段的序列化语文要素进行了梳理,对编写教案的方法

和步骤进行了细致讲解,并重点分析了课堂教学评价的内容和维度。

中牟县教育局负责人表示,两位专家的讲座,不仅有理论的高度,而且有生动可感的案例,让老师们思考良多。参会老师表示,将以此次活动为契机,在教育这条战线上努力耕耘,推动中牟教育高质量、高品质发展。

记者 张朝晖
通讯员 袁云亮 徐少杰



家校沟通待花开 同心聚力向光行

中牟县文博路小学举行班主任经验交流会

本报讯 李润辉老师长期担任低段班主任,她从“画0——做好学生常规教育、画图——善于勾画未来、画x——及时指出问题、画√——用多种形式去表扬学生”四个方面抓住一年级

学生的心理,班级管理之道别出心裁。近日,中牟县文博路小学举行班主任经验交流会。

该校负责人表示,家长不仅是家庭教育的主角,也是学校教育活动的支持者、参与者

与合作者。学校开展“家长进课堂”活动,为各行各业的家长提供了展示平台,更好地体现“家校社共育”的理念,开拓了学生的知识世界。

记者 张朝晖
通讯员 张彬彬

红领巾爱祖国 争当新时代好队员



本报讯 近日,中牟县建设路小学召开了“红领巾爱祖国 争当新时代好队员”庆祝中国少年先锋队建队75周年第四届少先队代表大会。

在激昂的少先队出旗曲中,护旗手们迈着矫健的步伐走进会场,鲜艳的星星火炬队旗格外显眼夺目。随后同学们齐唱《中国少年先锋队队歌》,在嘹亮的歌声中活动正式开始。

四位献词的少先队员代表佩戴红领巾,他们用饱满的激情、铿锵有

力的声音在队旗下献词,立誓争做新时代好少年,立志成为合格的社会主义接班人。他们号召全体少先队员好好学习,天天向上,紧紧跟随。

学校党支部书记刘伟在大会致辞中希望,每一名少先队员在党的关怀下,在星星火炬的照耀下,永远听党话、跟党走,明确自己的目标,追逐自己的梦想,努力成为全面发展的新时代好队员。

记者 张朝晖
通讯员 崔玥 文/图

以细胞之微 展生命之美

中牟求实学校学科特色主题活动精彩纷呈

本报讯 以细胞之微,展生命之美。细胞是生物体结构和功能的基本单位。“双减”政策下,为了让学生全面掌握细胞结构,夯实学生基础知识,理解与结构和功能相适应的生命观念,激发学生学习生物的兴趣,逐步培养生物核心素养。近日,中牟求实学校七年级组织开展“细胞模型制

作”学科特色主题活动。

活动中,孩子们参照细胞的结构模式图,用黏土,纸板、胶水等材料制作了相应的细胞模型。通过动手实践,将零散的知识系统化、网络化,更加深刻地理解了生物学的相关概念。

通过本次活动,学生加深了对生物学概念的理解,提升

了对生物知识的应用能力,激发了对生命奥秘的探索欲望。色彩缤纷的模型中,蕴含着学生无穷的创造能力和认真细致的品格,发展了学生勇于探究、勇于实践的科学素养,为学生综合素质的提升打下了坚实的基础。

记者 张朝晖
通讯员 常霞 郑金平

走进农耕文化遗产抢救馆 让研学“活”起来

本报讯 近日,河南大学历史文化学院师生在副院长闵祥鹏的带领下,踏上了一场探寻传统农耕文化的旅行。此行目的地是中牟县双旗农耕文化遗产抢救馆,不仅是一座承载着厚重历史记忆的文化宝库,更是连接过去与现在的桥梁,让师生们得以近距离触摸那些被岁月雕琢的农耕文明痕迹。

师生一踏入展区,便被一系列记录中牟县历史发展的老照片所吸引。这些照片,如同一幅活生生的历史画卷,缓缓展开在众人眼前,从建国初期的朴素风貌到如今的繁荣发展,每一张都见证了中牟县农耕文化的传承与变迁,激发了师生们对农耕历史的浓厚兴趣与深刻思考。

更为引人入胜的是,馆长段双奇现场指导师生们体验了一系列传统农业

器械:太平车的沉稳、独轮车的灵巧、耩车的精巧设计,每一件农具都蕴含着先人的智慧与汗水,是农耕文明不可或缺的一部分。师生们在亲身操作中,不仅感受到了传统农耕作业模式的艰辛与挑战,更深刻体会到了其中蕴含的深厚文化底蕴。

此次活动不仅仅是一次简单的参观学习,更是一场跨越时空的对话与体验。它让师生们在实践中学习,在学习中感悟,深刻理解了农耕文化作为中华民族根基的重要性,以及其在现代社会中的独特价值与意义。师生从讲述中感悟到了文化传承与保护的加快,许多传统的农耕方式和器具逐渐退出了历史舞台,但它们承载的文化价值依然不可忽视。闵祥鹏表



示,希望能够激发更多年轻人对传统文化的兴趣与热爱,为农耕文化的传承与发展注入新的活力。

此次农耕文化研学之旅,将理论与实践相结合,让知识真正活起来,让文化在年轻一代的心中生根发芽,为弘扬中华优秀传统文化贡献力量。

记者 张朝晖
通讯员 徐少杰 文/图

“爱”当班主任 “慧”做引路人

本报讯 近日,中牟县晨阳路学校小学部召开了班主任经验交流会。优秀班主任依次发言,他们根据自己的班级情况和工作经验,用一个个真实、鲜活的典型案例,介绍了担任班主任工作的做法和体会,以及对班主任工作的理解,对学生的热爱。他们的发言,体现了班主任为人师表、潜心育人、爱生敬业、无私奉献的崇高品质。

中牟县晨阳路学校副校长、小学部负责人朱小磊对本次班主任经验交流会给予了充分肯定,对各位班主任的工作成效给予了高度评价。同时,希望大家继续坚持“爱心”“细心”“耐心”的“三心”管理思想,运用“多一些笑容”“多一些交流”“多一些合作”的“三多”管理方法,提高育人水平。

记者 张朝晖 通讯员 高缓缓